Fuwdwuhp b pwquuwwwnyhn 1

Spjwd GU Q hwwn pwagnyagbip, nnnughg jnLpwpwUgnupp sh gGpwqwugnud N phyp:
3nLpwpwlgnp pywagnuyah hwdwp, Uncuubphg wuywhu, wbunp Eguinub] W
wnpwnwob ey phy: Wn phdp unwuwint hwdwn hGppwywl (a, b) puwlywlu pytph
qnuagh htun JwnGh Eywunwnb hGuinlyw| gnpdnnnipyncuuGpn.

1. Cunntnpltd phy, wjuwyhuhu, np a-u pwdwuyned £ d-h ypw wnwlg
duwgnpnh W (a, b) gnyap thnpuwnhUbi (a/d,bxd) gnijgny:

2. CuwnpbnplE d phd, wjbwhuhU, np b-U pwdwuyned £ d-h ypw wnwlg
Jduwgnnpnh W (a, b) gnygp thnpuwnhUt| (axd,b/d) qnygny:

Wu GpynL gnpdnnnipynLtlutinhg jnLpwipuwlgnpp pnywnpyned £ yhpwnt nppwl
nLgbip: Upnjnctupnid huwnpwynp Eunwuw| pwquwphy pywanyqbpn: Ujn
prYwanyqbnhg jnLpwpwUgnupu ntuh hp wdGUwdté punhwunwp pwdwuwnpwpp
(UCPR): Nwhwleyned E wywnpqb, p6 wnwytGuwagnyup hug UCP EhUwpwydnp unnwbwig:

UnLunpuyhu ngyuubn

UnweohU innnnd inpwid GU N (1 < N <100 000) L. Q (1 < Q < 100 000) npwwl wdpnng
pUEND” pYwanygbnht wywunywunn pytinh utdwanyl wndtipp W pywanygbinh
pwlwyn:

<wonnn Q nntphg jnLpwpwUgnipnd inpgwid Gu Gpyne npwwu wdpnng a leb
rUtn, npnup ¢6U gbpwquugnid N-p:

Epuyhu rnyyuubn

Gponud wytunp Ewpunwédt] Q hwwn phy, nnnughg i-pnnp wbwunp Ehwydwuwnp (hup
JdnLuinpnd inpdwié i-nn pywagnyaghg Upywéd uwunuutph yhpwndwl wpnyniupned
unwgynn pywanyqgbinh UCR-UGphg UGodwgnyuhl:
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PwgwwnpnLpynLlu

1. (2,8)—(4,4)

2. (6,72)—(36,12)

3. NplEUunp pywagnyqg hbwpwynp g£ unwuwii:
4. (2,32)—(8,8)

5. (9,8)~(3,24)—(6,12)
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